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2010D28099 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en Wetenschap heeft de 
minister en staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap de 
volgende vragen ter beantwoording voorgelegd over hun brief d.d. 18 mei 
2010 inzake het Onderwijsraadadvies getiteld «Ontwikkeling en onder-
steuning van onderwijs» (Kamerstuk 32 123 VIII, nr. 125). De minister en 
staatssecretaris hebben deze vragen beantwoord bij brief van {. De 
vragen en antwoorden zijn hieronder afgedrukt. 

De fungerend voorzitter van de commissie,
Albayrak 

De adjunct-griffier van de commissie,
Boeve 
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1 
Wat betekent het afhankelijk zijn van de goodwill van de schoolleiding 
voor leraren die zich willen inzetten voor de ontwikkeling van hun vak? 
Kunnen zij zelf nog punten inbrengen of zelf initiatieven nemen? 

2 
Betekent de vaak doorslaggevende positie van de schoolleiding bij de 
ontwikkeling en ondersteuning van het onderwijs dat de vakinhoudelijke 
ontwikkeling naar de achtergrond verdwijnt ten gunste van de schoolont-
wikkeling? Zo neen, welke aanwijzingen heeft u er voor dat dit niet 
gebeurt? 

3 
Hoe wordt gemeten of de onderwijsondersteuning die uiteindelijk op 
kosten van de belastingbetaler wordt georganiseerd, daadwerkelijk 
voorziet in een behoefte die ook leeft bij de man of vrouw die als docent 
voor de klas staat? 

4 
Heeft de tendens van de afgelopen tien jaren waarbij verantwoorde-
lijkheid voor beslissingen met onderwijskundige implicaties verschoof van 
het ministerie van OCW naar de bevoegde gezagen geresulteerd in een 
toenemende of afnemende tevredenheid over de onderwijsonder-
steuning? Welke gegevens wijzen daarop? 

5 
In hoeverre en op welke punten heeft het onderhavige Onderwijsraad-
advies al consequenties gehad voor de wijze waarop de 
SLOA-Hoofdlijnenbrief1 werd geformuleerd? 

6 
Hoeveel geld zou minimaal nodig zijn om individuele leraren die nog 
functioneren in de dagelijkse lespraktijk (gelijkwaardig) in te schakelen in 
de kennisgemeenschappen die de Onderwijsraad bepleit voor de 
kennisontwikkeling en verspreiding? 

7 
Waarom worden taken die van belang zijn voor het onderwijsveld en die 
nu door marktpartijen worden uitgevoerd, niet door de overheid uitge-
voerd, zeker gezien het feit dat de Onderwijsraad stelt dat marktwerking 
«de neiging tot gerichtheid op kortetermijnresultaten kan bevorderen»? 
Kunt u enkele voorbeelden noemen van voorgekomen situaties waarin 
marktwerking «de neiging tot gerichtheid op kortetermijnresultaten kan 
bevorderen»? 

8 
In welk opzicht verschillen de prijzen en of kosten van ontwikkelaars van 
onderwijsvernieuwingen die volledig commercieel zijn met de prijzen en 
of kosten van ontwikkelaars die vanuit de overheid worden gefinancierd? 
Waarin zit dat prijsverschil? 

9 
In welk opzicht verschillen de prijzen en of kosten van commerciële 
leerlingenzorg met de prijzen en of kosten voor leerlingenzorg die door 
scholen zelf wordt georganiseerd? Waarin zit dat prijsverschil? In hoeverre 
is er een verschil in kwaliteit? 

 

1  32123-VIII-126
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10 
Welke ervaringen bestaan er (eventueel in het buitenland) met het 
aanspreken van marktpartijen op hun verantwoordelijkheid voor de 
onderwijsvernieuwingen door onderwijsinstellingen en de overheid? 

11 
Hoe beoordeelt u de effectiviteit van de projecten rondom onderzoek en 
ontwikkeling zoals vermeld in Overzicht 3 van het advies van de 
Onderwijsraad? 

12 
Hoe ziet u het gevaar van versplintering van expertise wanneer de 
gedwongen winkelnering wordt afgeschaft?
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